  Вы знаете, что такое страх? Или, может быть, вы встречались с ним, когда боялись, что накажут за какой-либо проступок? А теперь представьте себя на месте тех людей, которые пережили такой ужас, как война!
  Мы знаем о войне только по рассказам наших близких и учителей. У нас спокойное детство, мы живем в достатке и у всех есть семья и крыша над головой. А ведь  дети, участвовавшие в Великой Отечественной войне, были нашими ровесниками. Они защищали нашу страну не хуже взрослых. Кто-то участвовал в партизанских вылазках, кто-то тайком уходил на фронт. Каждый день они теряли родных и погибали сами. 
  Я думаю, что война была для всех огромной душевной раной. И я не уверена, что дети двадцать первого века смогли бы уйти на фронт, терпеть лишения, холод и голод.
  Наши предки воевали ради нас, они подарили нам жизнь. А мы? Как мы сейчас благодарим их за это? Одни забывают о своих стариках, другие не помнят имени ветерана, живущего в соседнем доме. А они, сражаясь за Родину, думали о нас. Люди, сплотившись, бились, несмотря ни на что. Вспомните героический подвиг Ленинграда - девятьсот дней держались жители города и не отдали его. Люди выдерживали холод, голод, вражеские бомбардировки, не спали по несколько дней. Перед такими подвигами мы должны, обязаны склонить головы. 
  Наша страна- страна - освободительница! Она не только изгнала немецкую армию из своих пределов, но и освободила другие страны, оказавшиеся под гнетом фашизма. Люди верили, что они сумеют отстоять  свою Родину, и они это сделали. А что мы можем дать им взамен? Мы должны уважать ветеранов и помнить, как тяжело было им те страшные времена. И очень горько осознавать, что наших героев - ветеранов становится все меньше и меньше. Если бы не ветераны, не было бы мира и спокойствия в наших душах. 
  Во время Великой Отечественной войны люди показали, на что способен русский народ и какая великая и могущественная наша страна. И для меня каждый, кто в то время смог выстоять в неравной борьбе с фашистскими захватчиками, остается героем. И все мы должны быть благодарны тем, кто совершил подвиг во имя мирного будущего нашей Родины.





                                           СОЧИНЕНИЕ

               Мое отношение к ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ





Ученица 9 класса Смолина Анастасия
Учитель Федоренко Ж.А.
[bookmark: _GoBack]МБОУ «СОШ №14 п. Подъяпольский»

