 «Война в судьбе моей семьи»
                                           В одном строю
Ботнарь Владислав, ученик 5 класса  МБОУ «СОШ  №14 п.Подъяпольский»
Я хочу рассказать о моем прадедушке.  Ботнарь  Владимир Алексеевич родился в 1921 году  в Молдавии, а жил  в Приморском крае в поселке Подъяпольский. К сожалению, я  его никогда не видел, но, по рассказам моего деда, он был сильным и мужественным человеком и с отвагой сражался за нашу Родину.
 Когда объявили войну, мой прадед служил  в армии в городе Уссурийске. В звании ефрейтора зенитного дивизиона его направили в Манчжурию  воевать с Японией.
  Прадед  награжден орденом Великой Отечественной  войны, медалью Жукова, медалью «За победу над  Японией».
 Я очень горжусь своим прадедушкой. Я смотрю на памятник ветеранам Великой Отечественной войны, на фотографию прадеда,  читаю заметку в газете «Взморье» о ветеранах-земляках  Подъяпольска и  понимаю,  как важно сохранить память о моем прадедушке и других  ветеранах.
  Мои прабабушки Ботнарь Зинаида Михайловна и Космынина Федосья Сергеевна во время войны трудились в тылу.   Зинаида Михайловна заготавливала морепродукты, их отправляли на фронт. А другая прабабушка шила   обмундирование для солдат.  Если бы не они, трудно было бы солдатам  на фронте, своим трудом  они помогли нашим солдатам прийти к победе.
 Уже много лет моих прабабушек и прадедушки нет в живых, но наша семья  помнит их и гордится ими.
 Сейчас мы живем в мирное  и счастливое время, но мы всегда будем  чтить тех, кто защитил нас от фашизма.
 Пусть никогда не будет войны!

